Zugelassene Formelsammlung fir die Abschlussprifung Hauptschule Klasse 10

Flachenberechnungen
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Quadratische Spitzkérper Kugel
Pyramide
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Pythagoras
o
In einem rechtwinkligen Dreieck gilt: b
az+b2=c2 (
a
Prozentformel Zinsformel Zinseszins )
K, =Kq -(1+ Fpoj
P=G- 2 z-k. Pt
100 100 360 Kp=Ko-q"
Trigonometrie
Im rechtwinkligen Dreieck gilt:
sin(Winkel) = GeLIG\thae
Hypotenuse Ankathete Gegenkathete
cos(Winkel) = Ankathete.
Hypotenuse betreffender
Winkel Hypotenuse
tan(Winkel) = Gegenkathete
Ankathete

Wahrscheinlichkeitsrechnung

Sind alle Ereignisse eines Zufallsexperimentes gleich wahrscheinlich, gilt:
Laplace — Wahrscheinlichkeit: Anzahl der guinstigen Ereignisse

P(E) =

~ Anzahl aller méglichen Ereignisse

1. Pfadreqgel (Produktregel): Die Wahrscheinlichkeit eines Ereignisses ist gleich dem Produkt der
Wabhrscheinlichkeiten entlang des jeweiligen Pfades im Baumdiagramm.

2. Pfadregel (Summenregel):  Die Wahrscheinlichkeit eines Ereignisses ist gleich der Summe der
Wabhrscheinlichkeiten aller der Pfade, bei denen das Ereignis eintritt.
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